
Annale : lancement d' une fusée

ssy Étude cinématique du mouvement

1f La fusée parcourt des distances de plus en plus grandes pendant des durées

égales . son mouvement est donc accéléré .
← le métrage fonctionne pendant 147 s , l'attitude est alors égale à
67819,00 m .

La vitesse
moyenne

est donc égale à
67819,00in = 461 m -s

- !
147 s

Y vztt) = Et Puisqu'on ne connait pas la fonction ZCH, on ne peut
espérer déterminer que la valeur approchée de la vitesse .

vais ÷

v ( tg ) = Z(t) = l0440m-6770# = 18,9 m .s
- I

to - ts nos - 8 s

v (fa ) = 2-Ctu) - z (tro)
=

148,90 m - 6440 ne
= 23,8 ms-

t

-
-

Te- tro 12 s - dos

y az = DÉ Pour la même raison qu'à la question précédente ou ne
peut rechercher qu' une valeur approchée de l'accélération .
az (ti ) =K-ltii-il-k.lt#ti+e-ti-iazLfo)=Vz-ltul-K-ltes/-

= = 2,45ms
"

tu - tg 11 s - 9 s

[ Le mouvement de la fusée n'est pas uniformément accéléré puisque l'accé-

-
lération varie ( elle augmente ) au cours du mouvement.

1.e) Étude dynamique du mouvement

£ Ê =-D § La direction de Ê est confondue avec celle de Fg puis-
-

que
les deux vecteurs sont colinéaires

.

le sens de F- estopposé à celui de ûg
et fF=D⇒



7f
^

Ê (force de poussée)

G ×

| I (poids)

M M à = Î +Ê ⇒ à = PIE
M

-

â est donc de direction verticale .

-

Â et Ê sont de sens différents mais P= Mg = Mané kg x9,8N- kg
"

P= 2,1×63 N (au décollage ) et F= Dvg = pond kg -six 2.Tx casuels-t

F- 2,5×66 N leur décollage) .
donc â est dirigé vers le haut .
-

y a = Fff = F-19 ⇐Ê|
b- Chaque seconde la fusée éjecte la masse D constante) .

Au bout

de t seconde elle a donc éjecté DE kilogrammes et elle a alors pour
masse : M(t)=Mo-

si Mf-0 s ) = 210 xd kg - 10×63 kg .six 7-os = 140×03 kg .

Y a (7-0) = 25×61 - 9,8 m.sc = 8,1 m.sc
140×63 kg

ts la télémétrie indique azo = 750ms" .

La fusée accélère en réalité

moins que dans notre modèle mais la différence n'est pas très importante .

Il aurait surement fallu prendre en compte les frottements et la varia .

-
tien de la vitesse d'éjection des

gaz .

2f Retour sur Terre

14f :

a

Ê Ou indique que la vitesse est constante .

Si vz = est,

G x az = d¥ =0 .

Or maz = f- P donc f_
Î Les deux forces sont verticales et ont des valeurs égales .

A



^ à
15f a

§
Y Entre deux positions A- et B du système
aux

cours de son mouvement
→

a P DEe- ECCB) - Ee (A) = Eme ( Ê)
AD

La variation de l'énergie cinétique est égale à la
somme des travaux des forces qui s'appliquent sur le système .
*

µÊ la résultante des forces est rxrs le haut puisqu' il s'agit de
1m
-

J û ralentir la cabine
.

A

ou
_ . je = §

DE =¥¥- Ee (A) = - t ne va
'
= -
f. AB

B
puisque Wars (F) = Ê . AÂ

On a donc |f= AI f = zooxloskgx@ eu . s'D'
= 1,5×65 N

AB 2 × sur

17f Ê =
ÊTF trique ÊTÎ -ô, 1FF11

y mâ =à ⇒ (à = En / â est vertical et dirigé vers le haut.
-

19f Un raisonnement basé sur l'énergie ne
fournit

pas
les durées

.
Il faut

faire appel à la deuxième loi de Newton .

à = RÊ ⇒ az = En = dog ⇒ veut = Eut _ va

↳ G) = Ép ⇒ e-G) = tzr t'- v. t + h

À quelle date ts a- t- on ↳ As 1--0 ? rzltsto⇐

Au ts = 4.00×63kgxhoux.si#okg.y..e--Q20s .


